

Сельский агитатор должен нести пламенное большевистское слово в массы тружеников социалистических полей, вдохновлять их на борьбу за проведение всех сельскохозяйственных работ в лучшие сроки и на высоком качестве.

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК КП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся К-ФССР

ПЯТЫЙ ПЛЕНУМ РК КП(б)

Состоялся пятый пленум РК КП(б). Пленум обсудил один вопрос: „О состоянии политической агитации и работы с агитаторами в районе“. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КП(б) тов. Васильев Н. И.

Политическая активность советского народа, — говорит докладчик, — растет, естественно, повышается и интерес трудящихся ко всем событиям международной и внутренней жизни. Спрос на политические доклады, беседы, посвященные актуальным событиям исключительно велик. Добиваться хорошей постановки дела политической агитации в колхозах и на промышленных предприятиях — обязанность всех партийных организаций. Но коммунисты не могут ограничиваться этим. Как большевистские воспитатели и организаторы, они должны стремиться к тому, чтобы все колхозники и рабочие понимали задачи, которые поставлены перед колхозами и промышленными предприятиями в настоящее время.

Далее тов. Васильев рассказал, как поставлена политическая агитация в районе?

В период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся к агитационной работе было привлечено более 600 человек. Результаты выборов дали оценку работе агитаторов. Большая разъяснительная работа была проведена среди трудящихся района по размещению Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В итоге новый заем был реализован с превышением контрольной цифры на 44 процента.

Некоторые агитколлективы не плохо организовали агитмассовую работу среди трудящихся. Агитколлектив Матвеево-Сельского сельсовета регулярно проводит массово-разъяснительную работу среди трудящихся. Здесь агитаторы закреплены за бригадами и звеньями в колхозах, все агитаторы присутствуют на заседаниях правлений колхозов и на колхозных собраниях, хорошо знают ход сельскохозяйственных работ. Во время весеннего сева агитаторы организовали выступления художественной самодеятельности, проводили беседы, читки газет. Все это способствовало успешно-

му завершению весеннего сева колхозами в установленные сроки.

Серьезно и по партийному относится к руководству агитколлективом в Разнопромартели тов. Чистяков. Агитколлектив насчитывает 6 человек, все они утверждены на партийном собрании и закреплены по участкам. В центре внимания политической работы среди рабочих артисты стояли вопросы выполнения производственного плана и принятых социалистических обязательств. В результате широко развернутой агитационно-массовой работы и регулярный контроль за работой агитаторов Разнопромартель, ранее отстававший по выполнению плана вышел в передовые.

Хорошо работают агитаторы Миронов (Рыборецкий агитколлектив) и Двигалова (Вехручейский агитколлектив). Тов. Двигалова, работая секретарем Вехручейского сельсовета во время сева личным примером воодушевляла колхозников на быстрейшее проведение полевых работ. Она сама встала за плуг и ежедневно выполняла нормы выработки на 120-130 процентов.

Наряду с улучшением политической агитации среди трудящихся, в постановке агитационно-массовой работы имеются еще серьезные недостатки. РК КП(б) и первичные партийные организации до конца не поняли постановления ЦК ВКП(б), „О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской парторганизации“. Серьезным недостатком работы парторганизаций является то, что агитационно-массовая работа ведется на низком идейном уровне, отстает от возросших требований трудящихся. Укоренилась неправильная практика огульного включения в состав агитаторов людей по формальному признаку их служебного положения, независимо от уровня политической грамотности и способности вести агитацию. 50 проц. агитаторов до сих пор не утверждены на партсобраниях.

Некоторые руководители агитколлективов недооценивают проведение совещаний с агитаторами. В Шогшинском сельском агитколлективе за последние 3 месяца проведено только 4 совещания с агитаторами и то их проводили работники РК КП(б).

Отдельные агитаторы здесь не работают. К таким относятся Тучина, Гребнева, Попова и Медведева. На партийном собрании ни разу за 1948 год не обсуждался вопрос о агитационно-массовой работе в сельсовете.

Безответственно относится к организации политической агитации секретарь Горно-Шелтозерской территориальной парторганизации Засеков Ф.И. После выборов агитаторы были предоставлены самим себе. С января их ни разу не собирали на инструктаж. Агитаторы газет не читают, поэтому боятся идти в массы.

Совсем бездействует агитколлектив Райпотребсоюза. Партсобрания и то проводятся от случая к случаю, не говоря уже о политической агитации.

Не раз отмечали хорошую работу агитколлектива Каскеручейского сельсовета. Но этот агитколлектив потерял былую славу.

Колхозы района взяли обязательство в 1948 году вырастить хороший урожай. Агитаторы должны повседневно вести работу вокруг этих обязательств, рассказывать как передовые колхозы выполняют взятые обязательства, популяризировать опыт лучших хлеборобов. Одновременно с этим они должны разбрасывать лопырей, дармоедов, которые мешают нашему движению вперед.

Большим недостатком в агитмассовой работе является отсутствие наглядной агитации, нерегулярный выпуск стенгазет и боевых листков. Клубы, избы-читальни, библиотеки до сего времени не стали центром массово-политической работы на селе. При каждой избечитальне имеются радиоприемники, но они не используются для коллективных радиослушаний, а в ряде мест совсем не работают. Радиоузлы все еще работают неудовлетворительно.

При РК КП(б) утверждена и работает группа докладчиков в количестве 26 человек. Но отдельные докладчики редко выступают перед населением.

Сейчас перед районом стоят основные задачи: провести все сельхозработы в сроки и с высоким качеством. Выполнить план мобилизации средств. Досрочно завершить выполнение взятых обязательств в честь 25-летия республики. Эти вопросы должны быть

в центре внимания работы парторганизаций и агитаторов.

По докладу Васильева развернулись оживленные прения. Член пленума РК КП(б) тов. Иевлев Н. И. отметил, что колхозы Матвеево-Сельского сельсовета досрочно завершили сев. Однако в отдаленных колхозах этого сельсовета агитаторы редко бывают и колхозники не знают о важнейших событиях, происходящих как внутри страны, так и за границей.

Прокурор Зобов П. С. указал на недопустимость в дальнейшем такого положения, когда уполномоченные РК КП(б) зачастую подменяют руководителей агитколлективов в проведении совещаний с агитаторами, что приводит к отстранению руководителей агитколлективов от своих непосредственных обязанностей, на проявление инициативности в работе со стороны их.

Член пленума РК КП(б) тов. Еремин Н. С. сказал, что важное место в массово-разъяснительной работе среди колхозников является пропаганда агрономических знаний. Но наши агрономы к этому еще мало привлекаются. Вследствие этого имеют место частые случаи нарушения правил агротехники со стороны председателей и бригадиров колхозов.

Член пленума РК КП(б) тов. Манькин И. П. в своем выступлении остановился на том, как комсомольская организация района участвует в политико-массовой работе. Он сказал, что большинство комсомольцев — агитаторы. Но плохо то, что мы принимая в комсомол, сразу этого человека зачисляем в агитаторы, хотя этот комсомолец еще не умеет агитировать.

Секретарь РК КП(б) тов. Белобородов Н. Г. призвал руководителей агитколлективов шире развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся, особое внимание обратив при этом на идейный уровень агитации. Он указал на то, что сейчас следует обратить внимание и поставить конкретные задачи перед секретарями первичных парторганизаций.

В прениях также выступили Разагатов, Ильина, Полина, Нючагин, Коттин, Бутковский, Мугачев и Засеков.

По обсуждаемому вопросу пленум принял соответствующее решение.



Плакат худ. Викторова, выпущенный издательством „Искусство“.

Прессклише ТАСС.

Примерные работники

Наша большевистская партия и советское правительство очень большое внимание уделяют на работу кино, ибо оно является самым важнейшим средством политического воспитания населения.

Во время Великой Отечественной войны советские кинофильмы вдохновляли наших бойцов и командиров на героические подвиги в борьбе с немецкими оккупантами.

В дни мирного строительства кино поднимает трудящихся на быстрейшее восстановление разрушенного врагом хозяйства.

Этому почетному делу — демонстрации кинофильмов — со всей серьезностью относятся киномеханики Рыборецкого киностанциона тов. Ключева Е. Ф. и Шелтозерского стационара тов. Жданов М. И.

Киномеханик Ключева добилась хорошего качества показа кинофильмов для рабочих и служащих Онежских разработок диамбаза и из месяца в месяц выполняет производственный план. Несмотря на то, что киноустановка стационарная тов. Ключева старается обслужить киноколхозников Рыборецкого сельсовета. Только за май для членов колхоза имени Калинина показаны кинофильмы: „Люди без крыльев“, „Секретарь райкома“, и „Голубые дороги“. Население Рыборецкого сельсовета хорошо отзывается о работе киномеханика Ключевой.

В ближайшие дни она будет демонстрировать кинофильмы в Каскеручейском сельсовете.

П. Попов.

По нашей республике

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Новые успехи бумажников

Бумажная промышленность Карелии досрочно выполнила полугодовой план по выпуску бумаги. Передовики соревнования—бумажники Кондопоги—выпускают газетную бумагу уже в счет сентября.

Две тысячи центнеров рыбы сверх плана

Десять колхозов Беломорского района сдали сверх майского задания более двух тысяч центнеров рыбы. Рыбаки колхозов „Северное сияние“, „Заветы Ильича“ и „Беломор“ выполнили план второй декады мая на 340 процентов.

На девять дней раньше срока

Сплавщики Пряжинского леспромхоза на девять дней раньше срока закончили сплав на реке Важезера. Проплавлено 28 тысяч кубометров леса. Лучшие бригады т.т. Ершовой, Щетининой и Кинмовой ежедневно выполняли по 2 нормы.

ПЕТРОЗАВОДСК—СЕГОДНЯ

Героические войска Советской Армии 29 июня 1944 года с боями заняли Петрозаводск.

Отступая под ударами Советских войск, фашистские изверги взорвали все промышленные предприятия города, электростанции, мосты, разрушили и сожгли 60 процентов жилых домов. Трудно было узнать израненный, искалеченный город: повсюду были груды развалин и пепла.

Прошло только четыре года. И снова неузнаваемой стала столица Карело-Финской ССР.

Сейчас в Петрозаводске восстановлено и построено 46 промышленных предприятий. По выпуску валовой продукции промышленность города уже в апреле превзошла довоенный уровень. Восстановлены городские и мощная Кондопожская электростанции. Они полностью обеспечили Петрозаводск электроэнергией.

Целые кварталы и даже улицы застроены новыми домами. Жилой фонд составляет уже 75,5 процента довоенного времени.

По улицам столицы Карелии курсируют комфортабельные легковые автомашины и автобусы, каких не видел Петрозаводск до войны. Восстановлены и работают Карело-Финская база Академии Наук СССР, Государственный университет, институты, техникумы, школы.

Сейчас весь Петрозаводск—в строительных лесах.

Еще не закончена постройка крупнейшего в Карелии комбината стандартного домостроения и судостроительного завода, еще покрыты лесами корпуса цехов старейшего в республике Онежского машиностроительного завода, а эти предприятия уже дают стране новую продукцию—стандартные дома, рыболовные суда, узкоколейные мотовозы и платформы для лесных железных дорог, автоприцепы, хозяйственную посуду.

Первысполнили план грузоперевозок

Беломорско-Онежское пароходство на 7 дней раньше срока выполнило майский план грузоперевозок. Первое место в соревновании занял коллектив пристани Шала, перевыполнивший месячный план почти в два раза.

Строятся большой металлический завод промышленности кооперации, завод строительных деталей, ниваренный и многие другие.

В центре города—на углу проспектов Ленина и Фридриха Энгельса построено огромное здание гостиницы „Северная“. Здесь уже близятся к концу внутренние отделочные работы.

В центре города

Выросли корпуса больших зданий универмага, нового кинотеатра, дома связи, Госбанка, МВД, механизированной городской прачечной, Дома специалистов, Архитектурно-строительного техникума, продовольственного универмага.

Совсем недавно закончилась постройка второй городской бани. В центре города началось строительство 4-х этажного жилого дома Онежского завода. Новые жилые дома строятся во всех районах города.

Началось асфальтирование центральных улиц Петрозаводска—проспектов Ленина и Карла Маркса. Всего на строительство промышленных предприятий, культурных учреждений и жилых домов в этом году будет израсходовано 65 миллионов рублей. Готовясь к 25-летию Карело-Финской ССР, трудящиеся Петрозаводска проводят массовые субботники и воскресники по благоустройству и озеленению города.

В. Клишко.

Международный обзор

Ответ товарища Сталина на письмо Уоллеса вызвал во всем мире широчайшие отклики. Прогрессивная печать охарактеризовала ответ товарища Сталина как самый обнадеживающий документ, ясно определяющий мирную позицию Советского правительства, желающего урегулировать с США все спорные вопросы.

В то же время отказ правящих кругов США от сделанного ими предложения договориться по всем спорным вопросам, предложения, принятого советским правительством, вызвал нескрываемое разочарование широкой демократической общественности.

Газета „Пьюс лидер“ заявляет, что „государственный департамент совершает грубую ошибку, отказываясь воспользоваться русским предложением“.

Газета „Ситизен“, орган „народного комитета за избрание Уоллеса президентом“, объявило, что „комитет начинает по всей стране кампанию за то, чтобы Трумен, Маршалл и конгресс немедленно начали переговоры с Советским Союзом“.

Именно это всеобщее желание урегулирования разногласий между США и СССР и осуждение позиции американского правительства вынудили Госдепартамент прибегнуть к дополнительному оправдыванию своего отрицательного отношения к советским предложениям. 19 мая американское правительство опубликовало новое заявление из II пунктов, в котором оно сделало попытку объяснить свой отказ от переговоров с Советским Союзом тем, что до сих пор обсуждение спорных вопросов в Организации Объединенных Наций и в Совете министров иностранных дел не дало положительных результатов будто бы по вине Советского Союза.

Сообщение ТАСС, выражающее точку зрения руководящих кругов СССР, опубликованное 23 мая всей советской и мировой печатью, с предельной ясностью вскрывает несостоятельность доводов американского правительства и пункт за пунктом, на конкретных фактах разоблачает реакционность и агрессивность политики правящих кругов Америки.

Советское заявление вскрывает преднамеренный срыв американским правительством решения Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений и обсуждения вопроса о запрещении атомного оружия. На примере позиции США в вопросе о выводе войск с чужих территорий, создании военных баз на территориях чужих государств советское заявление показало существо американской политики.

Нежелание американцев договориться о мире с Германией, подавление демократического движения в Германии, прямая поддержка и выдвигание на руководящие посты известных фашистов, возрождение крупных германских монополий—все это является прямым нарушением Ялтинских и Потсдамских решений.

За всю сложившуюся после войны тревожную международную обстановку, как видно из советского заявления, ответственны правящие круги Америки. Это подтверждается тем фактом, что при президенте Рузвельте в даже более сложных условиях все спорные вопросы между США, СССР и Англией „решались в порядке согласия и единодушия“.

В связи с событиями в Палестине перед Советом Безопасности Организации Объединенных Наций со всей серьезностью встал вопрос о принятии срочных мер к прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внес резолюцию, признающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция предлагала всем правительствам, участвующим в конфликте, немедленно отдать приказ своим войскам о прекращении огня.

За рубежом

События в Финляндии

Президент Финляндии освободил члена Государственного Совета, Министра внутренних дел, коммуниста Лейно от его обязанностей. Эта отставка была воспринята в стране, как наступление реакционных элементов на демократию и вызвало беспокойство трудящихся Финляндии.

На многих предприятиях состоялись митинги протеста.

24 мая в Хельсинки было создано Центральное руководство движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию. В этот орган входят представители компартии, Демократического

вопрос о принятии срочных мер к прекращению военных действий. 17 мая американский представитель в Совете Безопасности Остин внес резолюцию, признающую, что события в Палестине представляют собой нарушение мира. Резолюция предлагала всем правительствам, участвующим в конфликте, немедленно отдать приказ своим войскам о прекращении огня.

Представители Советского Союза и Украины поддержали эту резолюцию. Однако большинство Совета, возглавляемое Англией, не захотело признать состояния войны в Палестине, так как такое формальное признание повлекло бы за собой немедленное принятие энергичных мер Советом Безопасности.

Целую неделю Совет Безопасности обсуждал предложенную американцами резолюцию.

А в это время древняя палестинская земля содрогалась от артиллерийских залпов и от взрывов авиационных бомб. Только 22 мая Совет Безопасности принял, наконец, решение, отклонив важнейшую часть американской резолюции, характеризующую положение в Палестине, как нарушение мира. Резолюция в мягкой форме призывает правительства, участвующие в войне, воздержаться от каких бы то ни было враждебных военных действий и отдать приказ своим вооруженным силам о прекращении огня.

Как сообщают газеты, Временное правительство Еврейского государства уже отдало такой приказ с тем, что другая сторона также прекратит огонь. Однако представители арабских государств заявили, что „арабские армии будут продолжать военные действия до полной капитуляции еврейских сил“.

П. Карнаух.

Военные действия в Палестине

Военные действия в Палестине продолжают. Еврейские войска заняли арабское селение Тантура, расположенное на побережье Средиземного моря, к югу от Хайфы. Это селение служило морской базой арабам. В течение ночи на 25 мая возросла активность еврейских воздушных сил. Бомбардировке подверглись скопления войск противника и важные узлы дорог. Еврейские части продолжали свои операции против ливанских войск. В старом городе Иерусалима продолжались ожесточенные уличные бои. (ТАСС).

операции против ливанских войск. В старом городе Иерусалима продолжались ожесточенные уличные бои. (ТАСС).

За отв. редактора М. АНИСИМОВ.